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TTKK Tentti 2.3.2001

Jokainen tehtdvi on kuuden pisteen arvoinen.

1. Vastaa seuraaviin kysymyksiin
a) Johdon pituus 1=100km ja séhkoiset arvot ovat r=0.268 Q/km, x=0.412 Q/km ja suskeptanssi
b=2.81 uS/km. Laske johdon aaltoimpedanssi.
b) Tehonjakolaskennan solmupistetyypit ?
c) Piirrd jdykk#sn verkkoon liitetyn umpinapaisen tahtigeneraattorin ali- ja ylimagnetointia
vastaavat osoitinpiirrokset.

2. Johda lauseke johdolla siirtyville péts- ja loisteholle alku- ja loppupiin jénnitteiden
funktiona kun johto kuvataan pelkill4 reaktanssilla X.

3.Laske kuvan 1 verkolle suhteellisarvot kiyttden perustehona arvoa S,=50 MVA ja
perusjannitteend pisteessd B arvoa Up,=400 kV. Méritd timén jidlkeen kuorman virta ja pisteen
A jénnite, kun pisteen B jénnite on 400 kV. Kiyt4 laskussa suhteellisarvoja.

A B P=70 MW
X=10 Q U= 400 kV
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S,=80 MVA U, /U,=11/118kV U, /U, =120/410 kV

U=10.5kV S,=125 MVA S,=200 MVA
X =20 % X1=10% Xn=12%
Kuva 1

4. Keskipitkédn (200 km) 400 kV johdon sdhkéiset arvot ovat r=0.026 Q/km, x=0.33 Q/km ja
suskeptanssi b=3.57 uS/km.
a) Laske m-sijaiskytkennidn mukaisten siirtovakioiden A, B, C ja D arvot.

b) Johto on tyhjdkédynnissd ja sen alkupéin p#djdnnite on 400£0° kV. Laske loppupiiin
jénnitteen suuruus.

5. Selosta
a) Miten symmetrisid komponentteja voidaan hy6dyntid vikavirtalaskennassa.
b) Vaihejénnitteet ovat U,=100£0° V, Up=50£40° V, U=200£100° V. Laske vastaavat

symmetriset komponentit.



